

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 89 (14002) Среда, 7 мая 1986 года

Цена 3 коп.

ПЯТИЛЕТКА — ДЕЛО КАЖДОГО Решающее условие

Сейчас, как никогда, важны духовный подъем, развитие творческой активности людей. Не случайно, на XXVII съезде КПСС важное значение отводилось человеческому фактору.

«Первый год пятилетки — год упорного труда, испытаний делом каждого руководителя и трудового коллектива», — отметил на форуме М. С. Горбачев.

Решающим условием достижения поставленной цели является трудолюбие и талант советских людей.

Перестройка психологии рабочих — это, пожалуй, главное в том, что коллекции электролампового завода из отсталых вышел в передовые. С одной линии мы снимаем теперь за смену по 13,5—14 тысяч электроламп, что в полгода — два раза больше уровня прошлого года.

Еще год назад положение на электроламповом можно было назвать критическим. Дисциплина хромала, от этого и качества, и выработка падали. И заработная плата тоже. Пропал интерес к работе, многие ушли совсем. Это в то время, когда в стране готовились к очередному съезду, перестраивались на новый лад. Каждый день по радио и телевидению слушали мы сообщения о трудовых победах предприятий, отдельных коллективов. И горько становилось за родной завод, за свое, такое нужное людям, дело. Дальше оставаться в таком положении мы не могли.

Разговор на открытых партийных собраниях, разработка конкретных мероприятий по мобилизации внутренних резервов помогли рабочим встремиться, критически оценить свои поступки. С чего было начинать на производстве, где будоемки и сложны многие операции, где преобладает ручной труд, где вместо сборочных бригад работают только 17?

Начать мы решили с механизации и автоматизации производства.

Командировка в другие города, знакомство с оборудованием смежных предприятий, инициатива трудящихся и инженеров позволили сконструировать автомат механизированного монтажа. Скажу прямо, когда приступали к делу, далеко не все верили в его успех. И недоверие очень мешало работе. Только благодаря настойчивости наших творцов, среди которых я видел ветеранов труда слесарей В. Ф. Аникеенко и Ю. А. Павлова, автомат внедрен в производство. Это была победа после многолетнего застоя. Главное, сделав хорошее дело, люди поверили в себя, в свои силы. Автомат механизированного монтажа вывел только на одной линии семь человек, которые прежде были заняты монотонным ручным трудом. Разве это не резервы роста производительности труда. Вдвойне приятнее от того, что нашли их сами рабочие.

Интерес к новому делу пробудил активность других бригад: сборщики горят желанием усовершенствовать оборудование на всех линиях, что позволит увеличить производительность труда по заводу на один процент.

«Никто за нас не сделает» — эта простая истина, наконец, стала ясна и понята каждому. Самые трудовые коллектизы позаботились о том, чтобы во всех бригадах ввели оплату труда с учетом коэффициента трудового участия. Прогрессивная форма организации дала ощущимые результаты. Возросла ответственность за свое дело на каждом участке работы, дисциплина стала куда лучше прежней. Потому что нет теперь спуска лодырям и прогульщикам, крепко страдают они морально и материально.

В этом году мы уже вошли в число предприятий, выполняющих план. Стали получать премию, повсюдулась и заработка плата. Словом, возросло влияние материального стимула. И, что очень важно, все почувствовали смену общего настроения, отношения к работе. Бригады как бы ожили, вошли в свой ритм.

В нашем цехе появились свои инициативы. Никто теперь уже не наявывал нам обязательств, а такое, признается, было прежде. Я бы даже сказал, что появился в среде сборщиков какой-то азарт, дух соперничества и состязательности. Намечая рубежи, бригады ориентировались на лучших, не позволяли себе плениться в хвосте.

Запал в память такой рабочий эпизод. Как-то в начале года со второй сборочной линии пришла весть: сборщицы решили отработать четыре часа на субботнике, посвященном XXVII съезду КПСС, на сэкономленных материалах. Мои девчата тоже призадумались, весь день работали с осородоченные и еще задолго до конца обеденного перерыва поторонили меня приступить к делу, подготовить к работе автоматы.

Я был приятно удивлен, потому что раньше такого никогда не наблюдалось. Инициативу поддержали тогда многие бригады. Отрадно, когда исходит она от простых рабочих, без диктатки сверху.

Вот здесь, казалось бы, и нужно поддержать энтузиазм людей, не дать угаснуть инициативе. Для этого, прежде всего, необходима помочь руководства завода. Сборщики трудятся с подъемом, но на пределе своих сил. Потому что, несмотря на старания, с каждым днем работать все сложнее. Мы рапортует о досрочном выполнении плана, внедренных распределениях, о полученном экономическом эффекте, а удовлетворения все же нет. Вроде бы, все идет в нужном направлении, а где-то там, внутри, мысль: «Все это не то, что нужно сегодня». Почему? Видимо, потому, что идешь на работу, и нет твердой уверенности, что сегодня смена пройдет без помех и остановок. Чаще всего это происходит из-за отсутствия газа. Наш завод — единственное предприятие в отрасли, работающее на водяном газе. Это устаревшая технология, требующая немедленной перестройки. Между тем разрешение министерства на использование природного газа получено около пяти лет назад. Я сам несколько раз выступал на собраниях с тем, чтобы нам посодействовать, подвести природный газ. Проект перестройки газостанции есть, трубы закуплены, а работы не ведутся. Не по партийному и не в стиле новых требований подходят на заводе к этому вопросу. Я считаю, что если перестраиваться, то всем без исключения.

Какой толк от высокого настроя сборщиков, если другие цеха задерживают поставку полуфабрикатов?

Отгородились от нас и работники тех-отдела. Почему бы им не прийти в цех, не дать дельный совет рабочим?

Решения и идеи XXVII съезда КПСС, наверное, никого не оставили равнодушными. Все одобряют и поддерживают курс, определенный съездом нашей партии. Но приходжу к мысли, что мало поддерживать и одобрять, надо отвечать конкретным делом и претворять принятые решения в жизнь каждым и на каждом рабочем месте. Именно так и только так можно добиться, чтобы все задуманное стало реальностью.

В. МАТИКО.
Бригадир сборщиков электролампового завода.

Победители Всесоюзного соревнования

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за первый квартал 1986 года постановлением коллегии Министерства угольной промышленности СССР и президиума профсоюза рабочих угольной промышленности присуждено первое место и переходящее Красное знамя министерства и ЦК профсоюза очистной бригаде Владимира Викторовича Елагина, второе место — проходческой бригаде Александра Ивановича Молокова.

Оба коллектива с шахты «Октябрьская». Один добыл за первые три месяца года 320 тысяч тонн угля, другой прошел 1594 погонных метра горных выработок.

Второе место присуждено и в целом коллективу шахты «Октябрьская».

Он добыл в первом квартале 725,2 тысячи тонн топлива, из них 65 тысяч — сверх плана.

Обладателями третьего места среди предприятий стал коллектив шахты имени Ярославского, а среди бригад — очистники, руководимые Н. И. Мешковым с шахты имени 7 Ноября, и монтажники во главе с А. В. Нарышевым из УМДиРГШ № 1.

Коллегия министерства, президиум профсоюза рабочих угольной промышленности, а также руководство объединения «Ленинскоголь» и Ленинского теркома профсоюза рабочих угольной промышленности поздравляют победителей Всесоюзного социалистического соревнования и желают дальнейших успехов в труде на благо Родины.

ЛУЧШИЕ В КУЗБАССЕ

В первые дни мая коллектизы шахт производственного объединения «Ленинскоголь» добыли 18 тысяч тонн угля сверх плана. Примечательно, что ранее отстававшие шахты-управление «Кольчугинское» и шахта «Кузнецкая» улучшили свою производственную деятельность. На обоих предприятиях расширился очистной фронт. Так, например, на «Кузнецкой» вступили в строй три новые лавы, что позволило даже в период их «раскачки» выполнять суточный план.

Особенно успешно дела идут у коллектизов шахт имени Кирова, имени 7 Ноября. Только ими добыто сверх плана более десяти тысяч тонн угля. Уверенно выполняют план май и горняки шахт «Полысаевская», «Октябрьская», «Комсомолец».

В. ПЕТРОВ.

тонн белья, что на 59 тонн больше квартального задания. Выработка на каждого члена коллектива треста составила 916 рублей, или 115 процентов к плану.

Коллектив БТИ в течение первых трех месяцев года оказал услуг населению на 27,3 тысячи рублей, значительно перекрыв задание. Здесь на 30 процентов против плана выросла производительность труда. Она составила 700 рублей на одного работника.

Л. РОДИОНОВА.
Экономист УЖКХ.

Идет впереди

Комплексная бригада, руководимая ветераном, кавалером двух орденов Виктором Матвеевичем Анифловым, добилась в апреле самых высоких показателей в труде среди других коллективов Полысаевского СУ. В месячнике наивысшей производительности труда коллектив работал по-ударному. Выполненный объем на 56 тысяч рублей вместо 45 тысяч по плану. А производительность труда составила 124 процента к плану.

Это стало возможным благодаря хорошо продуманной организацией труда, максимальному уплотнению рабочего времени. Все члены бригады владеют многими строительными профессиями, проявляют высокую дисциплинированность.

В апреле коллективу

поручили на реконструкцию шахте «Полысаевская» строить блок емкостей бункерного типа. Его сооружение требует большого количества бетона и арматуры. И бригада приспособилась вести эту трудоемкую работу в хорошем темпе. Появились на встречу работникам участка механизации, которые направили на объект бетоновозы и бетононасос. Благодаря их применению бригада уложила на стройку 260 кубометров бетона, предварительно вставив 28 тонн арматурных каркасов и сеток. Выполнение такого объема работ, пожалуй, не под силу и большому строительно-монтажному участку. А эта бригада, кроме того, на шахте «Октябрьская» на фундаменты здания инспекции приняла и уложила 210 кубометров бетона.

Одна из лучших бригад треста «Ленинскпромстрой» продолжает хорошо трудиться и в мае.

Г. ЧЕСНОКОВ.

Планы — досрочно

По итогам работы четырех месяцев среди торгующих организаций города лучших результатов добился коллектив магазина «Старт», которым руководит Ф. Х. Зарылова. План товарооборота четырех месяцев здесь выполнен к 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. 26 апреля выполнен месячный план. За четыре месяца сверх установленного задания продано товаров на 320 тысяч рублей.

Особенно хорошо потрудились работники секции веломоторов, которым руководит коммунист Л. С. Бондаренко. Успешно работает отдел мелкого опта во главе с В. В. Коzyрь, через который проходят товары спортивного назначения спортивно-промышленных предприятий.

М. ДЕМЕНТЬЕВА.
Экономист горторгового отдела.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

В честь Дня печати состоялось городское торжественное собрание. В большом зале Центрального Дворца культуры присутствовали работники городской, многостенных и стенных газет, городского радиовещания, рабочие корреспонденты, полиграфии, представители книжной торговли, Союза печати.

С докладом на собра-

нии выступил секретарь горкома КПСС В. А. Матвеев.

Главный инженер Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Н. С. Ачинцева вручила переходящее Красное знамя коллективу полиграфобъединения, добившемуся первенства в областном социалистическом соревновании.

На собрании были вру-

ченны дипломы победителям фотоконкурса, проводимого редакцией газеты «Ленинский шахтер» и городской организацией Союза журналистов СССР, памятные подарки внештатным активистам печати.

Для участников торжественного собрания был дан праздничный концерт, в котором приняли участие агитбригада ЦДК и коллектив художественной самодеятельности педагогического училища.

Выступление бригадира проходчиков шахты «Полысаевская» А. Т. Чиркова было встречено дружными аплодисментами. Так оценили члены клуба «Проходчик» вклад коллектива в предсъездовскую трудовую вахту. За два месяца (январь и февраль) бригада прошла 730 метров горных выработок, что стало лучшим результатом среди коллективов, работающих в аналогичных условиях. Напомним, что этот коллектив брал обязательство пройти 700 метров горных выработок.

Президент клуба И. Г. Цепалов, рассказывая о делах этого коллектива, не без гордости отметил его на редкость стабильную работу. Более четырех тысяч метров прошла бригада в прошлом году. На ее счету рекорд предприятия, установленный в честь 50-летия стахановского движения. А теперь — новая трудовая победа. Бригаде второй раз подряд присуждается переходящий кубок.

— Мы надеемся, что на следующем заседании вручим этот кубок вашему коллективу на вечное хранение, — сказал председатель Ленинского территориального комитета

„ПРОХОДЧИК“ ЗАДАЕТ ТОН

профсоюза рабочих угольной промышленности В. М. Евменов.

Борьба за этот приз проходит очень остро. Участвуют в ней восемь бригад — по одному лучшему коллективу с каждой шахты, принявшему на традиционном аукционе повышенные социалистические обязательства.

Аукцион проводится по трем разновидностям забоев: угольному, смешанному, породному. На предстоящий трехмесячник бригады называют обязательствами. А. Т. Чирков, например, на нынешнем аукционе трижды повысил обязательство и остановился на 700 погонных метрах горных выработок. Это второй результат после бригады А. И. Молокова с шахты «Октябрьская». Чувствуется: трудовой спор двух коллективов будет острый.

Замечу, что бригада А. И. Молокова готовит очистной фронт для «миллионера» — бригады В. В. Елагина, темпы подвига-

ния очистного забоя которой доведены почти до 200 метров в месяц. И, чтобы подготовителям успеть вовремя нарезать очередную лаву, нужны темпы в два раза выше. Здесь уже без ускорения не обойтись. Разговаривая с бригадирами, понимаешь: у каждого коллектива свои проблемы, заботы, и тем не менее они сейчас стремятся работать по-новому. Взять, к примеру, ту же бригаду А. Т. Чиркова. За последний год в коллективе изменилось многое. Люди работают с душой. Их руководителю недавно исполнилось пятьдесят. Бригаду он передал своему воспитаннику Геннадию Цеуле, молодому энергичному горняку, а сам остался в этом коллективе в качестве, рядового проходчика.

Жаль расставаться с бригадой, — объяснил свое решение А. Т. Чирков. — Хотется еще потрудиться. Время-то сейчас такое! О требованиях времени:

— техническом ускорении, содружестве, взаимопомощи на очередном заседании клуба говорилось много. Технический директор производственного объединения «Ленинск-уголь» В. Я. Шахматов так характеризовал состояние дел у подготовителей объединения:

— Еще недостаточно быстро мы перестраиваемся на новый лад. Немало у нас бригад, не выполняющих государственный план. Есть здесь вина и инженерно-технических работников, и самих подготовителей. Наша цель — добиться стабильной работы всех бригад.

Задача непростая, но выполнимая. И это доказывают дела лучших коллективов. Например, бригада А. И. Зуева с шахты имени Кирова смогла за два месяца пройти смешанным забоем 770 метров горных выработок, что явилось высшим показателем в объединении. 83 метра по чистопородному забою прошла бригада

И. И. Мартынова с шахты «Кузнецкая». Оба этих коллектива также стали победителями предсъездовского социалистического соревнования, им тоже были вручены на заседании клуба переходящие кристальные кубки. А вот бригаде Г. В. Косицына с шахты имени 7 Ноября не повезло. Этот коллектив не выполнил свои обязательства. Бригадику пришлось на заседании «проходить» недостающие 45 метров на роликовых лыжах. Такова традиция клуба. Выполнил обязательство — получил награду, не выполнил — «погаси» задолженность у всех на виду. Неприятна эта процедура. Как бы хотелось, чтобы роликовые лыжи применялись в будущем только по своему прямому назначению!

Заседание клуба прошло интересно. Конкурсы супружеских пар, исполнения песен, танцев, профессиональные выявили лучшие команды. Победителями признаны горняки шахты «Октябрьская», а вторыми — шахты «Комсомолец», на третьем месте — представители шахты имени Кирова.

М. ШАЕВ.
Проходчик шахты
«Комсомолец».

КОМСОМОЛЬСКИЙ

ТЕЛЕТАЙ

Учащиеся школы № 15 перечислили 213 рублей, заработанные на субботнике, в фонд детского дома № 2 и дома ребенка.

Более 500 ребят принимали активное участие в празднике труда.

В этот день пионеры и комсомольцы собрали полторы тонны макулатуры, 11 тонн металломассы. Многие мальчики и девочки трудились на благоустройстве территории поселка Никитинка.

А старшеклассники работали в мастерских. Юноши сделали 18 сланцевых заслонов для Егозовского ШПУ, 60 кайловиц, 100 черенков для кувалд, 10 — для лопат. Девушки сшили 50 изделий.

Елена ЖИРОХОВА.
Учащаяся 9-го класса
школы № 15.

Комитет комсомола завода «Кузбассэлемент» провел конкурс на лучший политический плакат.

Восемь комсомольских организаций цехов представили на суд жюри свою творчество. Первое место поделили между собой редакции цехов № 1 и 6, на втором месте — художники КИС.

Т. МИЦКЕВИЧ.
Секретарь комитета ВЛКСМ завода «Кузбассэлемент».

В СПТУ № 17 прошел вечер «Ленин и теперь живее всех живых».

Хорошую музыкальную композицию подготовили учащиеся первого курса. Перед присутствующими прошли комсомольцы всех поколений. И вот уже комсомольцы Великой Отечественной войны передают из рук в руки эстафету сегодняшним ребятам.

Некоторые юноши в этот раз прощаются с училищем. Досрочно сдав экзамены, они готовились стать солдатами.

Ребятам были вручены дипломы. Много теплых напутственных слов в этот день сказали своим питомцам директор училища В. Т. Пастушенко и заместитель директора по учебно-воспитательной работе Л. И. Пожилова.

О. КОРЖА.
Секретарь комитета ВЛКСМ СПТУ № 17.

В школе № 73 на одном из последних комсомольских собраний лучшим учащимся, активным общественникам были вручены Почетные грамоты Кольчугинского РК ВЛКСМ.

Почетными грамотами награждены учащаяся 10а класса, председатель клуба выходного дня Марина Егорова, учащаяся 9а класса, ответственная за прием комсомола при комитете ВЛКСМ Светлана Логинова, секретарь комсомольской организации 10а класса Виктор Детков, ученица 10б класса, ответственная за учебный сектор при комитете комсомола Вика Полтинина.

Инна БЕЛЬЦ.
Секретарь комсомольской организации школы № 73.

9 мая — праздник Победы

Помнить уроки прошлого во имя будущего

Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне, 41-ю годовщину которой мы отмечаем, подтвердила, что нет в мире сил, которые могли бы уничтожить или хотя бы остановить развитие социализма. Совсем не случаен тот факт, что именно Советское государство явились той силой, которая оказалась в состоянии мобилизовать все материальные, людские и финансовые ресурсы для защиты своей страны, спасения народов мира от фашистского рабства.

Но победа Вооруженных Сил СССР — это не просто победа, одержанная одной армией над другой. Это была победа нового общественного строя и социалистической экономики над капиталистическим строем и его экономикой, победа марксистско-ленинской идеологии над расистской идеологией фашизма.

Основы победы покончились на огромных социально-экономических завоеваниях народа. Глубокие преобразования, осуществленные за годы Советской власти, — создание социалистической индустрии, колективизация сельского хозяйства, культурная революция — позволили обеспечить успешное ведение боевых действий армии и флота против немецко-фашистских агрессоров. Достаточно сказать, что в годы войны по выпуску военной техники Советский Союз значительно превзошел среднегодовое производство Германии. Причем советская военная техника превосходила иностранную по своим боевым характеристикам и качеству.

Мир за послевоенные годы, конечно, изменился. Что касается Советского государства, то оно неизменно преобразилось, во всех отношениях стало значительно богаче и мо-

гущественнее. Достижения в экономике, науке и технике позволили и Вооруженным Силам СССР располагать всем необходимым для надежного обеспечения безопасности своей страны и ее друзей. Как было подчеркнуто в Политическом докладе XXVII съезду КПСС, «оборонное могущество СССР поддерживается на таком уровне, который позволяет надежно защищать мирный труд, мирную жизнь советских людей».

На этом приходится заострять внимание потому, что осталась неизменной агрессивная сущность империализма. Только имперская идеология и политика, желание поставить социализм, СССР в максимально неблагоприятные внешние условия стояли за развязыванием гонки ядерных и иных вооружений после 1945 года, как раз тогда, когда разгром фашизма и милитаризма, казалось бы, открывал реальную возможность строить мир без войн. Но природа империализма, прежде всего США, его действия подвели человечество к такому порогу, за которым может начаться непредсказуемое, неконтролируемое развитие событий.

Совершенно очевидно, что программа так называемой стратегической оборонной инициативы (СОИ) с космическими ударными оружием и одновременным совершенствованием стратегических наступательных сил США рассчитана на то, чтобы иметь возможность упреждающим ударом ослабить Советский Союз и таким образом защищаться от ответного удара советских стратегических ядерных сил. США надеются на безнаказанность своей авантюры. Но, прямо скажем, иллюзии подобного рода беспочвенны.

С. КУРКОТИКИН.
Маршал Советского Союза, заместитель министра обороны СССР.
(АПН).

Как авторитетно заявил на встрече с трудящимися

Профсоюзная жизнь

УЗЫ ДРУЖБЫ

Коллектив горного техникума связан дружбой, деловыми контактами с тружениками разных предприятий рудника. Наша учащиеся традиционно заключают договоры о соцсоревновании с известными далеко за пределами города бригадами — Н. Мешкова с шахты имени 7 Ноября, Г. Крокуна и П. Масленникова с шахты имени Кирова и др.

Много интересного можно рассказать о творческих связях комсомолок группы ИБУ-84 и коллектива бухгалтерии шахты имени Кирова. Первый день занятий текущего учебного года прошел у девушек необычно. У них в гостях побывали наставники с шахты. Л. Я. Николаева, старший бухгалтер, рассказала молодежи о стахановском движении на Ленинском руднике, на шахте имени Кирова. А затем на предприятие отправились учащиеся. Они совершили экскурсию по шахте, познакомились с местным музеем боевой и трудовой славы, обсудили книгу А. Вострикова, посвященную 50-летию родного предприятия. Сведенья, полученные учащимися в рефератах, докладах.

Большую помощь в овладении тонкостями будущей профессии оказы-

лась в ходе встречи.

Состоявшееся по итогам проверки собрание проходило бурно. Директор столовой № 10 Л. С. Тарасенко признала, что крикунья высказана была справедливо. Заверила, что недостатки будут

важены девушкам бухгалтерам Л. С. Попова, Т. Л. Беляева и другие. Своебразным стимулом для углубления знаний стали для учащихся и их старших подруг смотры соревнованих.

Но самыми ответственными в жизни группы являются собрания по общественно-политической аттракции, в работе которых обязательно участвуют старшие товарищи, — девушки бухгалтеры Л. С. Попова, Т. Л. Беляева и другие. Своебразным стимулом для углубления знаний стали для учащихся и их старших подруг смотры соревнованих.

Вот уже два года дружат учащиеся группы 2ГЭМ-84 с шахтерами бригады И. Ф. Руденко с шахты «Комсомолец». Они вместе проводят комсомольско-профсоюзные собрания, на которых откровенно говорят об имеющихся недостатках, о путях их устранения. Разговор начистоту помогает дружбе.

Вот уже два года дружат учащиеся группы 2ГЭМ-84 с шахтерами бригады И. Ф. Руденко с шахты «Комсомолец». Они вместе проводят комсомольско-профсоюзные собрания, на которых откровенно говорят об имеющихся недостатках, о путях их устранения. Разговор начистоту помогает дружбе.

Вместе проводят комсомольцы и досуг. Бывают на экскурсиях, в походах.

С каждой сессией все ближе и ближе рубеж — выпускные экзамены. И учащиеся стремятся подойти к ним во всеоружии — ведь их ждут в шефствующих бригадах.

В. ШПИРНОВА.

Председатель ученого профкома.

ПО-ДЕЛОВОМУ

Заметно активизирована свою работу ученческая профсоюзная организация медицинского училища.

Члены профкома в апреле провели проверку работы училищной столовой.

Состоявшееся по итогам проверки собрание проходило бурно. Директор столовой № 10 Л. С. Тарасенко признала, что крикунья высказана была справедливо. Заверила, что недостатки будут

устранены, что учтены будут и предложения профактивистов по совершенствованию меню. Не только критические замечания, но и слова благодарности были на собрании коллектику поварам, возглавляемому старшим поварам О. В. Дроздовой. Она заверила собрание, что поварам будут работать еще лучше.

Оксана ФЕДОРЧУК,

Татьяна БОГДАНОВА.

Члены ученческого профкома.

Наш дом, наша улица, наш город

В ТЕСНОТЕ И В ОБИДЕ

Рейд газеты «Ленинский шахтер»

Таких квартир в нашем многоэтажном городе осталось немного. Пресловутая «коммуналка» ушла в прошлое, подавляющее большинство семей располагает отдельными квартирами. Даже в так называемых «бараках», доживающих свой век в старых микрорайонах города, и там, хоть кухонька да комната, но все же ни с кем не делимая. А здесь в каждой из секций — по 4—6 семей. Теснота, конечно.

Но дело не только в тесноте. Дом № 56 по проспекту Ленина строился в пятидесятые годы и с тех пор капитально не ремонтировался. И, конечно же, пришел в негодность.

Заходим в первую секцию. Семья Марковых показывает нам свое жилище. Батарея центрального отопления холодная. «И зимой была такая же», — говорит Владимир Александрович. Сейчас весна, солнышко пригревает, но в комнате все равно сырвато и прохладно. Можно представить, что было здесь в январе. А в семье Годовалый малыш.

— А мы электронами обогревали комнаты, — говорит пенсионерка Елена Ивановна Алексеева, проживающая в квартире № 10.

Это уже другая секция, но положение здесь не лучше.

Оконные коробки трухлявые, они не держат стекол, их следует менять. Подоконники разваливаются, пороги сгнили. Гниют и полы. Потолки протекают. Электропроводка в распределительной коробке, выведенная в общий коридор, завязана замысловатым узлом. Случайное замыкание — горит все дотла, так как отключить подачу энергии невозможно, нет ни рубильника, ни другого предохранительного оборудования. Лестничные перила сломаны, в проем, оставившийся, запросто может упасть не то что ребенок — взрослый человек.

На контроле — письма читателей

Ветеран войны и труда А. В. Карманников спрашивал, почему в других городах нашей области и за ее пределами телевизионные передачи по всем программам можно смотреть без всяких дополнительных блоков, а у нас для того, чтобы принимать вторую программу, непременно нужна приставка или блок ДЦВ.

На письмо отвечает начальник Ленинск-Кузнецкой телевизионной станции Я. Новой: «Вопросами распределения телевизионных каналов занимается Госинспекция электросвязи при Министерстве связи СССР. Выдача разрешения на канал вещания зависит от количества радио- и телевизионных станций и программ вещания как в самой области, так и в окружающих ее областях. В Кемеровской области в настоящее время работают 7 мощных и 14 маломощных передающих станций по первой и второй программам, а в двенадцатой пятилетке планируется ввод третьей программы.

Поэтому во избежание помех в городах Ленинск-Кузнецк, Анжеро-Судженске и Таштаголе вторая программа телевидения принимается в диапазоне, который позволяет вести не менее 40 программ. В нашем городе разрешение на канал было выдано в 1981 году, когда число передающих станций сильно выросло. Этим объясняется работа нашей станции на 32-м канале, который можно принимать только с помощью блока ДЦВ».

Ветеран войны и труда Н. И. Кузнецов писал о непорядках в приеме черствого хлеба в магазине № 48, предлагал принимать черствый хлеб в обмен на дефицитные товары.

Отвечает директор хлебокомбината П. М. Гладышенко:

«Письмо Д. И. Пара-скуна обсуждено на дне качества хлебокомбината с мастерами, пекарями, технологами, тестоводами, дрожжеводами. На качестве продукции отрицательно сказывается нестандартная мука».

В настоящее время для улучшения качества хлебобулочных изделий применяются такие улучшители, как модифицированный крахмал, молочная сыровяжка».

В каждой секции — общая кухня. Стоят здесь угольные печи, да только редко кто пользуется ими. Все готовят в основном на электроплитках у себя в комнатах. Потому что и печи так же стары, как дома, колосники в них прогорели и провалились, плиты полопались. На всех кухнях пол совершенно сгнил и проваливается.

Из-за того, что приходится и готовить еду, и обогревать жилье электричеством, по 10—12 рублей в месяц платят жильцы дома только за пользование электроэнергией. О какой уж тут экономии может идти речь!

В квартплату жильцов включена плата за пользование водопроводом и канализацией. Но вода идет плохо, с перебоями, а что касается канализации... В секции, объединяющей квартиры № 26—31, труба, соединяющая бачок с унитазом, вообще аккуратно отпилена и отогнута в сторону. Это сантехники ЖКО треста «Ленинскпромстрой» Любовь Семеновна Токарь.

— Вместе нам куда легче было бы бороться. Кстати, эта Дедковская и за квартиру не платит несколько лет, у нее накопилось рублей 350 долга. Есть и другие нарушители порядка. На вопрос о ремонте дома Токарь ответила, что согласно плану на текущий год в доме № 56 будет произведен частичный ремонт дверей, окон, крыши, промыта водопроводная и канализационная система.

— На капитальный ремонт мы сейчас замахнулись не можем, — сказала она. — Да бог, как говорится, справиться к зиме хоть с этим объемом работы.

А это значит, что мучиться еще жильцам этого многострадального дома не год и не два, пока дождутся они, наконец, капитального ремонта. И дождутся ли?

Рейдовая бригада:
Е. ЗУЕВА.

Врач городской сан-эпидстанции.

Н. БОГОЛЮБОВА.

Начальник участка
домуправления № 3
треста «Ленинскпром-строй».

В. СЕРГИЕНКО.

Корреспондент газеты
«Ленинский шахтер».



Евгения Степановна Неустроева... Имя этой женщины хорошо знакомо горожанам. Более четверти века учит она детей литературе, русскому языку. За добросовестный труд Е. С. Неустроева удостоена звания «Отличник просвещения РСФСР».

За требовательность и душевную щедрость уважают ее в школе № 38 и взрослые, и учащиеся. Каждый день несет Евгения Степановна немало хлопот. Ведь она — не только учитель — предметник, но и завуч, секретарь парторганизации, а также идейный наставник 10а класса, где была много лет классным руководителем.

Ближние наставницы на юных ощущают. Более половины ребят в 10а учатся на «4» и «5».

Л. КРАСИКОВА.

На снимке: Е. С. Неустроева.

Фото М. НИКОНОВА.

Все вместе — против пьянства!

АЛКОГОЛЬ И СПОРТ НЕСОВМЕСТИМЫ

— Я пришел на тренировку с запашком после вчерашних имений, а меня даже в зал не впустили. Да еще к вам в физиодиспансер отправили. Разве это правильно? — возмущался как-то в кабинете врача Михаил И.

Попросили мы его раздеться для осмотра. Привели обследование. И что же?

Сравнение данных предшествующих осмотров и только что проведенного заставили физкультурника покраснеть. Потливость, одышка, учащенное сердцебиение — все говорило за то, что тренер был прав, не допустив Михаила до занятий.

На любого, даже очень хорошо тренированного спортсмена, губительно оказывается действие алкоголя. Для гимнастов, боксеров опасна даже кружка пива, так как содержащийся в напитке алкоголь рассстраивает координацию, точность движений спортсменов. Лишь через два дня, а то и больше организм их, справляясь с травмой, начинает восстанавливаться.

Даже разовые приемы спиртного оказывают сильное воздействие на сердечную мышцу. Ослабляет ее. Человек, пренебрегший запретом и выпивший перед стартом, рискует жизнью.

А если спортсмен начинает систематически употреблять спиртное, то это разрушает тренированность спортсмена не сразу, а постепенно.

При приеме в малых дозах алкоголь вызывает расширение кровеносных сосудов. Кровь, циркулируя по расширенным сосудам, быстрее отдает тепло во внешнюю среду. Отсюда у хоккеистов, конь-

День открытых дверей

Празднично и торжественно недавно было в медицинском училище, где проходил день открытых дверей.

В стенах училища собрались учащиеся старших классов школ города.

Встречу открыла директор училища Г. М. Берлюкова. Она познакомила присутствующих с правилами набора, условиями поступления и сдачи экзаменов. Призвание, долг, честь медицинского работника стали темой выступления заведующей практикой Л. И. Ивановой. Ребята узнали о недавних выпускниках училища. Среди них, например, медицинская сестра онкологического отделения пятой городской больницы Т. Шевцова. Всего год проработала девушка здесь. Но успела снискать за свою приветливость, внимание уважение больных. Все подопечные называют ее ласково «наша Танечка».

Рассказ Л. И. Ивановой дополнила завуч Н. П. Чурсина. Она рассказала о выпускниках, которые отличились на фронтах Великой Отечественной войны.

Прекрасно трудятся повары училища и в мирное время. Двадцать лет работает на одной из станций скорой помощи заслуженный фельдшер РСФСР Ю. П. Едакин. Хорошо отзываются в городе о заслуженном враче РСФСР П. Ф. Ключевском.

После интересной информации гости совершили экскурсию по училищу. В. КРИОНИ.

Кобежцев возникает мнение, будто спиртное согревает. Но повышенный теплообмен вызывает быстрое охлаждение тела, как итог этого — простудные заболевания, обморожения.

Наблюдения показывают, что алкоголь не только не способствует снятию напряжения, утомления после тренировки и соревнований, но и тормозит восстановительные процессы в организме. Потерять форму можно в один день. Чтобы обрести ее снова, нужно не менее месяца.

Частые «разгрузки» с помощью алкогольных напитков оказывают на волевых качествах спортсменов. Выпивающий становится грубым, жестким. У него развиваются лень, высокое самомнение, подозрительность. Кончается все чаще снижение спортивных результатов, а затем — разрывом дружеских отношений с членами команды.

Утратив самокритичность, пьющий начинает во всех бедах винить других. Стремясь обрести покой, он вновь тянеться к вину... Так начинается распад его какично-

сти. — Чтобы не навредить себе, подольше сохранить силы, спортивную форму — не пейте, — такое наставление дали мы Михаилу К., покидавшему врачебный кабинет. Думаем, он и сам осознал, что алкоголь и спорт несовместимы.

Г. ПРОХИНА. Главный врач врачебно-физкультурного диспан-

сера.

Спорт

ПОЛОЖЕНИЕ

О ПРОВЕДЕНИИ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКОЙ ЭСТАФЕТЫ,
ПОСВЯЩЕННОЙ ДНЮ ПОБЕДЫ, НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Соревнования проводятся с целью популяризации легкой атлетики в городе, массового привлечения трудящихся, учащейся молодежи к занятиям физкультурой и спортом, выявления сильнейших команд.

ВРЕМЯ И МЕСТО

Соревнования проводятся по улицам города. Старт — на площади Победы 10 мая в 11 часов. Сбор участников — в 10 час. 30 мин.

РУКОВОДСТВО СОРЕВНОВАНИЯМИ

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляется организационный комитет, непосредственное проведение возлагается на судейскую бригаду.

УЧАСТНИКИ

К участию в легкоатлетической эстафете допускаются школьники, учащаяся молодежь, трудящиеся предприятий.

Коллективы физкультуры, претендующие на приз за массовость, обязаны выставить школы и учебные заведения — не менее пяти команд, предприятия — не менее трех команд.

Эстафета проводится по четырем группам: сборных мужских, женских команд, команд юношеских и девушек средних школ, а также сборных пионеров и школьников средних и восьмилетних школ.

Примечание: учащиеся школ и учебных заведений, а также учащиеся, находящиеся на производственной практике на предприятиях, к участию за производственные коллективы не допускаются.

ПРОГРАММА

Для первой и третьей групп:

I этап (юноши) — от пл. Победы до школы № 2 — 700 м.

II этап (девушки) — от школы № 2 до виадука — 350 м.

III этап (юноши) — от виадука до горисполкома — 500 м.

IV этап (девушки) — от горисполкома до столовой № 10 — 350 м.

V этап (юноши) — от столовой № 10 до межшкольного учебного комбината — 300 м.

VI этап (девушки) — от межшкольного учебного комбината до ДК им. Ярославского — 400 м.

VII этап (юноши) — от ДК им. Ярославского до комбината шахты им. Ярославского — 700 м.

VIII этап (девушки) — от комбината шахты имени Ярославского до магазина «Детские товары» — 350 м.

IX этап (девушки) — от магазина «Детские товары» до ДК им. Ярославского — 350 м.

X этап (юноши) — от ДК им. Ярославского до межшкольного учебного комбината — 500 м.

XI этап (девушки) — от межшкольного учебного комбината до хлебокомбината — 400 м.

XII этап (юноши) — от хлебокомбината до пл. Победы — 400 м.

Для второй и четвертой групп:

I этап (мальчики) — от пл. Победы до горного техникума — 650 м.

II этап (девочки) — от горного техникума до виадука — 300 м.

III этап (девочки) — от виадука до общежития ПТУ № 36 — 350 м.

IV этап (мальчики) — от общежития ПТУ до столовой № 10 — 400 м.

V этап (мальчики) — от столовой до книжного магазина — 450 м.

VI этап (девочки) — от книжного магазина до ДК им. Ярославского — 300 м.

VII этап (мальчики) — от ДК им. Ярославского до межшкольного учебного комбината — 400 м.

VIII этап (девочки) — от учебного комбината до столовой № 10 — 350 м.

IX этап (мальчики) — от столовой № 10 до горисполкома — 350 м.

X этап (девочки) — от горисполкома до пл. Победы — 200 м.

Награждение команд — победительниц по всем группам раздельное. Им вручается дипломы, призы редакции газеты «Ленинский шахтер» и городских советов добровольных спортивных обществ.

Заявки, заверенные врачом, подаются 10 мая в 10 часов 30 минут на место соревнований.

Коллективы, не представившие заявки, к соревнованиям не допускаются.

Примечание: командам иметь свои эстафетные палочки. ОРГКОМИТЕТ.

НА КОВРЕ — ШКОЛЬНИКИ

На днях в ДЮСШ № 2 прошли соревнования на первенство гороно по классической борьбе среди учащихся общеобразовательных школ. Как известно, лет пять назад в учебные программы по физвоспитанию школьников, наряду с лыжной подготовкой, гимнастикой, была введена специальным разделом классическая борьба. Состоявшиеся состязания и должны были продемонстрировать, как подростки владеют азами этого вида спорта.

Турнир по классической борьбе среди школьников показал, что она пользуется большой популярностью у подростков.

Доброго слова заслуживает работа горняков шахты имени Кирова, тренера — общественника В. П. Шестакова, систематически уже который год ведущего секцию борьбы в школе № 7, набравшие 46 очков. На втором месте — сборная школы № 20 (42 очка), на третьем — школы № 44 (37 очков).

По традиции на турнире были определены и силь-

бят, их сборная была самой большой на турнире.

Два чемпиона, три призеры и в сборной школы № 44. В этой команде из тринадцати ее членов лишь четверо тренируются в ДЮСШ № 2. В том, что подростки выступили на первенстве так успешно, немалая заслуга учителя физвоспитания В. И. Рогачева.

Как дорогого, уважаемого гостя встречали тренеры ДЮСШ № 2 учителя школы № 20 Г. И. Осколкова. И не случайно. Умеет он зажечь, увлечь подростков спортом.

Прошедшее первенство собрало большое количество болельщиков. Все это должно послужить залогом того, что к занятиям физкультурой приобщатся десятки новичков.

Л. КРАСИКОВА.

(Следующий номер газеты выйдет 9 мая).

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07 отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, пропагандиста — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

К сведению жителей города

В связи с реконструкцией улицы Горького с 7 мая изменяются маршруты. Обратно — таким же маршрутом. Маршрут автобуса № 11 продлевает движение троллейбусов и автобусов, ся до парка имени Горького. Автобусы Все троллейбусы на центральный рынок маршрута № 3 следуют на центральный ник следуют через шахту имени Кирова, рынок мимо школы № 33.

ГОРИСПОЛКОМ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

7—8-го Я ЛЮБИЛ ВАС
ВОЛЬШЕ ЖИЗНИ (11.40,
16). СТРАННАЯ ИСТОРИЯ
ДОКТОРА ДЖЕКИЛЛА И
МИСТЕРА ХАЙДА (10, 18.10, 19.50,
21.30). 7-го ОБЕЗЬЯНКИ
И ГРАБИТЕЛИ (14.15).
8-го ХОЧУ, ЧТОБ ОН
ПРИШЕЛ (14.15).

Кинотеатр «Сибирь»
ЗМЕЕЛОВ (12, 16, 18, 20,
22). СКВОЗЬ ОГОНЬ (10,
14). 8-го О ВОЗВРАЩЕНИИ
ЗАБЫТЬ (16, 18, 20).
ДОРОГОЙ МАЛЬЧИК (10, 14). ЗМЕЕЛОВ
(12, 20).

Кинотеатр «Строитель»

ПАРОЛЬ ЗНАЛИ ДВОЕ

(18, 20). 8-го ВДАЛИ ОТ

РОДИНЫ (16). СПАРТАК (17, 20).

Кинотеатр «Рассвет»
ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА (16, 18, 20). УЗОРНАЯ СКАЗКА (14).

8-го ЛИЧНОЕ ДЕЛО СУДЬИ ИВАНОВОЙ (16, 18, 20). СКВОЗЬ ОГОНЬ (14).

Кинотеатр «Адмирал»
ПАРДУСЫ (16, 18, 20). АДСКИЙ ПОЕЗД (17, 19). 8-го РЕЙС 222 (19).

Кинотеатр «Дружба»
АДСКИЙ ПОЕЗД (17, 19). 8-го РЕЙС 222 (19).

Кинотеатр «Комсомолец»
ПРОПАВШИЙ БЕЗ ВЕСТИ (17, 20). 8-го НЕПОБЕДИМЫЙ (18, 20).

Кинотеатр «Горномонтажник»
БЕРЕГА В ТУМАНЕ (17, 19.30). 8-го ОНИ ВЫЛИ АКТЕРАМИ (18). 17-й ТРАНСАТЛАТИЧЕСКИЙ (19.20).

Центральный ДК
ИЗ ЖИЗНИ ПОТАПОВА (16, 18, 20). 8-го ВАЛЕНТИНА (16, 20). ПОКЛОННИЦА ДО ЗЕМЛИ (18).

ДК имени Ленина
7—8-го ЗИМНИЙ ВЕЧЕР В ГАГРАХ (18, 20). 7-го ЖИЛ У ВАБУШКИ КОЗЕЛ (14, 16).

Кинотеатр «Рассвет»
ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА (16, 18, 20). УЗОРНАЯ СКАЗКА (14).

8-го ЛИЧНОЕ ДЕЛО СУДЬИ ИВАНОВОЙ (16, 18, 20). СКВОЗЬ ОГОНЬ (14).

Кинотеатр «Строитель»
ПАРДУСЫ (16, 18, 20). АДСКИЙ ПОЕЗД (17, 19). 8-го РЕЙС 222 (19).

Кинотеатр «Рассвет»
ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА (16, 18, 20). УЗОРНАЯ СКАЗКА (14).

8-го ЛИЧНОЕ ДЕЛО СУДЬИ ИВАНОВОЙ (16, 18, 20). СКВОЗЬ ОГОНЬ (14).

Кинотеатр «Адмирал»
ПАРДУСЫ (16, 18, 20). АДСКИЙ ПОЕЗД (17, 19). 8-го РЕЙС 222 (19).

Кинотеатр «Дружба»
АДСКИЙ ПОЕЗД (17, 19). 8-го РЕЙС 222 (19).

Кинотеатр «Комсомолец»
ПРОПАВШИЙ БЕЗ ВЕСТИ (17, 20). 8-го НЕПОБЕДИМЫЙ (18, 20).

Кинотеатр «Горномонтажник»
БЕРЕГА В ТУМАНЕ (17, 19.30). 8-го ОНИ ВЫЛИ АКТЕРАМИ (18). 17-й ТРАНСАТЛАТИЧЕСКИЙ (19.20).

Кинотеатр «Адмирал»
ПАРДУСЫ (16, 18, 20). АДСКИЙ ПОЕЗД (17, 19). 8-го РЕЙС 222 (19).

Кинотеатр «Дружба»
АДСКИЙ ПОЕЗД (17, 19). 8-го РЕЙС 222 (19).

Кинотеатр «Комсомолец»
ПРОПАВШИЙ БЕЗ ВЕСТИ (17, 20). 8-го НЕПОБЕДИМЫЙ (18, 20).

Кинотеатр «Горномонтажник»
БЕРЕГА В ТУМАНЕ (17, 19.30). 8-го ОНИ ВЫЛИ АКТЕРАМИ (18). 17-й ТРАНСАТЛАТИЧЕСКИЙ (19.20).

Кинотеатр «Адмирал»
ПАРДУСЫ (16, 18, 20). АДСКИЙ ПОЕЗД (17, 19). 8-го РЕЙС 222 (19).

Кинотеатр «Дружба»
АДСКИЙ ПОЕЗД (17, 19). 8-го РЕЙС 222 (19).

Кинотеатр «Комсомолец»
ПРОПАВШИЙ БЕЗ ВЕСТИ (17, 20). 8-го НЕПОБЕДИМЫЙ (18, 20).

Кинотеатр «Горномонтажник»
БЕРЕГА В ТУМАНЕ (17, 19.30). 8-го ОНИ ВЫЛИ АКТЕРАМИ (18). 17-й ТРАНСАТЛАТИЧЕСКИЙ (19.20).

Кинотеатр «Адмирал»
ПАРДУСЫ (16, 18, 20). АДСКИЙ ПОЕЗД (17, 19). 8-го РЕЙС 222 (19).

Кинотеатр «Дружба»
АДСКИЙ ПОЕЗД (17, 19). 8-го РЕЙС 222 (19).

Кинотеатр «Комсомолец»
ПРОПАВШИЙ БЕЗ ВЕСТИ (17, 20). 8-го НЕПО